

# 一个晚上，医院来了4名被蜈蚣咬伤的患者

## 天气热了要防范，真被咬了也不必太惊慌，可先用碱性肥皂涂抹伤口

■ 晚报记者 陈强 通讯员 胡炬焕

本报讯 天气热起来后，蜈蚣、蚂蟥、白蚁等开始活跃起来，有时还会给人类来个“下马威”。记者从海宁市中医院了解到，前几天的一个晚上，该院接诊了4名被蜈蚣咬伤的患者！

4名患者中，年纪最大的一位80岁的老奶奶。据这位老奶奶回忆，当时刚下过雨，天气潮湿，她穿鞋时，觉得脚胀痛，仔细一瞧，才发现鞋里有一

条蜈蚣。老奶奶被蜈蚣咬伤后过敏，很快全身不适，“牙龈都肿起来了，连假牙都装不上了！”

老人脚底被咬伤的部位又红又肿，被送到医院后，海宁市中医院急诊室值班医生朱丹阳对她的伤口进行了消毒，用上了抗过敏药物，并观察其生命体征。大约一个小时后，老太太的症状基本消除。

就在老人被送进医院急诊室不久，陈阿姨匆忙来到这里，她和老人一

样，也是不小心被蜈蚣咬到了脚部。朱医生帮陈阿姨紧急处理伤口后，她的症状也基本消除了。

当晚，还有两名患者先后来到了海宁市中医院急诊室，两人同样是遭到了蜈蚣的攻击。“痛死我了！”其中一名患者上气不接下气地说，当时她戴着手套在干活，没想到被一条蜈蚣咬到了手指，“把手套都咬破了！”

“夏天衣服穿得少，暴露的部位较多，所以更容易出现被蜈蚣等虫子咬

伤的情况。”朱医生介绍，“蜈蚣通常不会主动攻击人，但当它认为自己可能受到威胁时，比如身体受夹制、被突然拨弄、尾足被踩时，它才会向对其构成威胁的对象发起攻击。”

朱医生介绍，被蜈蚣咬伤后，症状以肿痛为主，两个小时内，疼痛感会比较强烈。在夏天，蜈蚣喜欢在相对阴凉、湿度较大的地方活动，家有老人和孩子，最好在潮湿的地方使用电蚊香或者撒上石灰粉，“电蚊香里含有除虫

菊酯成分，可以杀死蜈蚣，而石灰粉能起到干燥的作用，蜈蚣闻到这种气味，也就不会出现了。”

“蜈蚣咬人，如果不诱发其他疾病，一般不会有生命危险。”朱医生表示，如果被蜈蚣咬伤，应第一时间去医院就诊，上医院前不要惊慌，可以先挤压伤口的血，用碱性的肥皂涂抹伤口，或用肥皂水洗一洗。蜈蚣的毒素是酸性的，而肥皂的成分呈碱性，用肥皂涂抹伤口会产生中和作用，可以适当缓解疼痛。

# 估价10万元的个人藏品 竟拍出了上百万元

## 背后有什么故事呢？

■ 晚报记者 钱姬霞 通讯员 善筱

本报讯 拍卖在我们的生活中，早已不是什么新鲜事，有拍卖金银珠宝的，有拍卖房产汽车的，近日，嘉善法院就顺利拍卖了一批个人藏品，并且，这批估价10万元的藏品最终以百万元成交，背后有什么故事呢？

嘉善的戴某是个生意人，曾经辉煌一时。但花费巨大加上生意周转不灵，欠下1000多万元外债。多名债主纷纷诉至法院，要求戴某还款。戴某没有偿还能力，判决后债权人便纷纷向法院申请强制执行。

嘉善法院受理该系列执行案件后，依法查询了戴某名下相关财产。但在依法拍卖了其名下的一些不动产后，拍卖所得金额依然不足以偿还全部欠款。

就在执行一度陷入僵局的时候，法院执行干警发现戴某租赁的办公场所内，除了几张破破烂烂的办公桌、家具，灰尘满布、垃圾成堆的角落里还有一些不起眼的“石头”。当事人未在场确认的情况下，法院认为不宜对该批玩石资

然予以查封和清点，决定暂时对该办公室进行整体封存。

之后，戴某租赁的办公室被列入拆迁范围，法院执行干警几经周折也终于找到了戴某。来到租赁办公现场，戴某说起自己曾是喜好收藏之人，一度达到痴迷，那些“石头”都是玩石，除此之外还收藏了一部分字画等。在戴某的配合下，执行干警找到了他的全部个人收藏。经过清点，共有石印、中国结玉石、油画等总计248件。

为了实现申请执行人利益最大化，承办人认真研判出一套行之有效的执行方案——分批进行司法拍卖。

经评估公司评估，该批个人收藏总价值约10万元。嘉善法院分成24个拍卖标的进行拍卖，多次拍卖引起了众多网友的关注，很多拍品都远远高出起拍价成交，最终拍卖所得金额达102万元。

据了解，目前，16位竞买人已全部交纳拍卖款，依法办理手续取得了物品所有权。嘉善法院也已将拍卖所得款陆续分配至各申请人。

(文中人物均为化名)



### 安全第一课

5月23日，嘉兴市青少年宫复课开学。开学第一课，老师们在绘画、综艺、音乐等多个项目中开展了“消防安全”主题绘画、“食品安全”主题诵读形式多样的安全主题教育活动，努力提高孩子们的安全意识。

■ 王少军 摄

# 本周两头有雨，最高气温在30℃徘徊

## “吃货”有福了，杨梅上市，“花式”吃法你最爱哪一种？

■ 晚报记者 韩瑜超 通讯员 董文娟

过了一个晴朗的周末，全新的一周开始了。本周是5月的尾巴，天气仍然“很初夏”，请好好把握这难得的凉爽和宜人，不负夏日好时光出去走一走吧。

### 暂不会触碰高温线

不下雨，又相对凉快的周末，你没有宅在家里吧？

虽然入夏已经半个多月，但这段时间的气温却算不上高，上周就有好几天的最高气温还保持在“2”字头。刚刚过去的周末，禾城以晴好天气为

主，气温快速反弹，昨天上午11时，气温就突破了30℃，截至下午3时，最高气温32.7℃。现在毕竟还是初夏时节，气温爬升的速度还比较缓慢。

本周两头有雨，中间天晴。今天多云到阴，局部地区有阵雨，预计今天白天最高气温27℃到28℃。明天阴有时有雨转阴到多云。周三、周四多云到晴，气温铆足了劲向30℃进发。而到了周五，我市将迎来一次明显的降水过程，雷阵雨赶来降温，白天最高气温回落到25℃。由此可见，夏姑娘仍保留着那份初来乍到的扭扭捏捏，但这样凉爽舒适的初夏时光会越来越

少。即将到来的6月，我们注定要面对两大困扰：一个是高温，一个是梅雨，尤其是潮湿又闷热的梅雨天，很不招人喜欢。嘉兴去年入梅是在6月17日。

### 杨梅悄然上市

还有一个事关“吃货”的消息——杨梅上市了。

记者昨天去嘉兴市区的几家水果店转了转，比起当红的荔枝，目前在售的杨梅属于尝鲜货，大多产自福建、云南等地，少数是本地的大棚杨梅。水果店老板告诉记者，在浙江，慈溪、余

姚、温州、舟山等地都盛产杨梅，但名气最大的还是仙居杨梅，要在6月10日左右上市。

说起仙居的东魁杨梅，听起来就很霸气，个头也如名字一样，很大，最大的有乒乓球那么大，一口咬下去可以说非常满足了，果肉比早一些上市的荸荠杨梅更紧实一些。

目前，市场上的杨梅，便宜的10元/斤左右，中等价位的20元/斤，品相上等的要卖到40元/斤。

杨梅虽美味，但不要贪食。因为杨梅性温热，吃多了容易上火，另外，它又含酸性成分，吃完记得及时漱口或刷牙。

水果店老板温馨提醒，杨梅不太好保存，所以建议把吃不完的杨梅煮成杨梅汁，味道也会很好。被老板这么一提醒，记者想到每年到了这个季节，微信朋友圈里就会冒出不少心灵手巧的主妇，她们会展示“花式”杨梅吃法，杨梅酱、杨梅酸奶、杨梅豆腐……隔着屏幕都叫人垂涎。

美食专栏作家曼倩说：“杨梅产在梅雨季节里，像是专门为落雨天而生的水果，兼具风情和脆弱，紫红滚圆的样子，咬一口就能喷出甘甜酸爽的汁水来。”等到杨梅大量上市时，禾城就将迎来梅雨季，你心里可得有个数。

# “刷脸”扔垃圾，自动称重“打卡”

## 这样的垃圾分类智能又洋气

■ 晚报记者 陈培玉 通讯员 赵佳琴

本报讯 刷脸、投放垃圾、工作人员拍照评定上传至后台，“分类报表”生成……5月23日上午，湘家荡区域（七星街道）汇众佳苑的一位居民站在一幢洋气的小屋前，熟练地投放垃圾。这座洋气小屋的名字叫“智能定时定点垃圾分类投放屋”，当天上午正式投入使用。

相比以前的“港湾式”投放点，这样的垃圾投放屋有何不同呢？该区域“四位一体”办综合科副科长林佐街表示，“智能定时定点垃圾分类投放屋”最大的好处是能有效提高分类投放的精准率，而且便于集中管理，在优化小区环境的同时提升垃圾分类的效率。

该小区的定时投放有两个时间段，分别为上午6点半到8点半、晚上5点到8点，投放时间会随季节的变化而做相应调整。

“你看，你的厨余（厨余）垃圾里混入了可回收的塑料瓶。”记者在现场看到，居民在“刷脸”后，专职劝导员会快速将他们分类投放的垃圾拍照评定上传至后台，系统就会生成该居民家庭的“分类报表”，便于物业等相关工作人员有针对性地开展相关工作，提高垃圾分类成效。

“这个房子怎么那么聪明？”扔完垃圾的叶大妈不由感慨，“我们的可回收垃圾只要放进去，它就会自动称好重量，记到卡上。”这个分类投放点的“智能”可不仅仅叶大妈所说的这一

点，它的内部还配备有除臭、灭蚊、烟雾报警、干粉自动灭火器等装置，“只要能想到的，我们基本都配上了，你看，这里是洗手池和烘干机，同时配备了LED屏幕，可滚动播放垃圾分类知识和相关信息。”林佐街表示，在接下来的运行过程中，还会根据实际需要智能设备进行再升级。

南湖区目前有19个小区正在创建省级高标准垃圾分类示范小区，该小区是其中之一。自2017年10月开展垃圾分类以来，湘家荡区域（七星街道）始终将生活垃圾分类工作作为推进生态文明建设、改善人居环境、办好民生实事的重要举措去抓，随着美丽城镇建设的推进，该区域的垃圾分类工作也妙招频出。“垃圾分类只有起

点，我们永远在路上。”该区域相关负责人表示，垃圾分类不是一蹴而就的事，需要加强科学管理，形成长效机制，推动习惯养成，“从定时定点投放垃圾开始，让所有居民都养成垃圾分类好习惯，有利于提升居民素质，推进社会文明发展。”



### 生活广场

定做工作服职业装 浙纺制衣 83061578 13105730576

所有分类信息同步在南湖晚报电子版发布，欢迎点击<http://nhwb.cnjxol.com>。注：本栏目广告业务信息介绍，不作为签订合同的依据，有意者须认真考虑，签订公正合同，以维护双方合法权益。